

В диссертационный совет 75.2.046.01 при
Автономной некоммерческой
образовательной организации высшего
образования Центросоюза Российской
Федерации «Российский университет
кооперации»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Стукаловой Галины Юрьевны
на тему: «Развитие контроля и управленческого анализа деятельности
бюджетных учреждений Министерства сельского хозяйства», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3.
Региональная и отраслевая экономика (бухгалтерский учет, аудит и экономическая
статистика)

Актуальность темы исследования определяется важностью формирования контрольных и учетно-аналитических механизмов результатов деятельности любых экономических субъектов, среди которых бюджетные учреждения являются наиболее важными. Востребованность исследования связана с важностью государственных функций. Возлагаемых на бюджетные учреждения, а также использование ими бюджетных ассигнований при их реализации. Дополнительный интерес к теме исследования возникает в связи с присутствием в финансировании бюджетных учреждений коммерческой составляющей, результат от которой планируется, расход прибыли осуществляется бюджетным учреждением по согласованному с министерством плану. Это привносит элементы управленческой деятельности в систему бюджетных отношений, необходимость зарабатывания денег и прибыли дает основание исследовать вопросы эффективности, анализа и контроля в связи с ней. Указанные обстоятельства делают тему диссертационного исследования Г.Ю. Стукаловой не только актуальной, но и важной для развития науки о контроле.

Как следует из автореферата, автором определены цели и задачи, которые соответствуют заявленным положениям, представляющим новации для науки. Вполне можно согласиться с обоснованным конвергентным подходом к оценке эффективности деятельности бюджетного учреждения, что с научной точки зрения, исходя из концепций управления, заинтересованных сторон и комплексного подхода, который позволил выделить три заинтересованные стороны для оценки эффективности бюджетного учреждения: государство в лице его представителя – министерства сельского хозяйства, общество, и само бюджетное учреждение,

являющегося исполнителем государственных функций, траты которого на это следует контролировать с позиции экономности и результативности, а для общественных потребностей – необходимо следить за полезностью (стр.10-11 автореферата). В русле этих выводов следуют и другие положения, обладающие новизной: классификация и определение управленческого анализа бюджетного учреждения (стр. 12-14 автореферата), методическая модель контроля и управленческого анализа, раскрывающая их последовательность и взаимодействие (стр. 15 автореферата), модель управленческого анализа бюджетного учреждения (стр. 17 автореферата), отражающая ранее сделанные обобщения по его классификации (стр. 13, рисунок 2 автореферата).

Интересным предложением является комплексный подход к определению набора показателей-индикаторов эффективности (стр. 19, рисунок 5 автореферата), а также предложения по оценке их критериев для целей КРІ-анализа и ранжирования (стр. 22, таблица 4 автореферата). Особо следует подчеркнуть предложение сочетать в единой системе ранжирования показатели, основанные на внутренних и внешних макро-данных, что является новым подходом в методиках внутреннего контроля (стр. 21, таблицы 2, 3 автореферата).

Автором в достаточном количестве проведена апробация предлагаемых методик контроля бюджетных учреждений, что подтверждает их востребованность, полезность и актуальность.

Результаты исследования нашли отражение в 13 публикациях, включая 6 публикаций в журналах, рекомендованных ВАК, а также докладывались на научно-практических конференциях.

В качестве замечаний и дискуссионных положений содержащихся в автореферате следует отметить следующее:

- 1) краткое изложение практического применения КРІ-оценки, и порядка реагирования руководства бюджетного учреждения на ее результаты;
- 2) дискуссионный характер носят предложения по составу ключевых показателей экономности для внутреннего контроля (стр. 20, таблица 1 автореферата).

Вышеуказанные замечания не снижают высоко оцениваемого уровня исследования и его научно-практических результатов.

Результаты, представленные на защиту, являются обоснованными и достоверными, имеют научную новизну.

С учетом анализа автореферата можно утверждать, что диссертационное исследование Г.Ю. Стукаловой на тему «Развитие контроля и управленческого анализа деятельности бюджетных учреждений Министерства сельского хозяйства»

полностью соответствует всем требованиям, установленным п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 № 842, а ее автор Стукалова Галина Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика).

Профессор Департамента аудита и корпоративной отчетности Факультета налогов, аудита и бизнес-анализа федерального государственного образовательного бюджетного учреждения высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» доктор экономических наук (08.00.12), доцент



Ветрова Ирина Федоровна

« 30 » ноября 2022 г.

Даю согласие на автоматизированную обработку персональных данных.

Контактная информация:

125167, Москва, Ленинградский проспект, д. 49/2

Тел. 8(495)249-53-50

Сайт: <http://www.fa.ru>

E-mail: IFVetrova@fa.ru



DC-02-5/20
от 2.12.2022